

SLOVENSKI NAROD

Iznaja vsak dan popoldne, izvemži nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petih vrst a Din 2, do 100 vrst a Din 2.50, od 100 do 300 vrst a Din 3, večji inzerati peti vrsta Din 4.-. Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za tuzemstvo Din 25.-. Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knaflijeva ulica šte. 5.
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26

Podružnice: MARIBOR Strossmayerjeva 3b — NOVO MESTO, Ljubljanska c. telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocenova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE: Ob kolodvoru 10L.
Poštna hranilnica v Ljubljani št. 10.351.

Italijansko - abesinski spor :

Italija zopet na zatožni klopi

Eden zahteva v imenu angleške vlade, da se uvede preiskava zaradi obstreljevanja bolnic Rdečega križa in zaradi uporabe strupenih plinov s strani Italije

Zeneva, 10. aprila. r. Položaj v Zenevi se razvija za Italijo zelo nepovoljno. Na večerajšnji seji odbora trinajstoričarje Eden v imenu angleške vlade zahteval, da Društvo narodov uvede preiskavo proti Italiji zaradi obstreljevanja bolnic Rdečega križa in zaradi uporabe strupenih plinov. Po tako zvanem zenevskem protokolu, ki ga je podpisala tudi Italija, je uporaba strupenih plinov zabranjena. Ugotovljeno pa je, da je Italija svoje zadnje zmage dosegla izključno s strupenimi plini, proti katerim se Abesinci, ki nujajo plinskih mask, sploh ne morejo braniti in so zato cepali kakor muhe. Eden je v svojem govoru navedel, da je Italija zadnje dni poslala skozi Sueski prekop v vzhodno Afriko nadaljnjih 200 ton strupenih plinov. Anglija smatra, da je izvoz strupenih plinov v Italijo prepovedana ter so skrivno tudi one države, ki se ne prepovedi niso držale. Dalje Eden predlagal, naj odbor trinajstoričarje postavi

Italiji ultimativno zahtevo, da mora najkasneje v desetih dneh ustaviti sovražnosti na vseh abesinskih bojiščih. Če Italija v roku treh dni na ta apel DN ne odgovori, naj se takoj proglasi postritev sankcij proti Italiji, vključno blokado. Energičen nastop Edena je napravil v zenevskih krogih globok vtis. Odbor trinajstoričarje pa se ni mogel takoj odločiti za neje gove predloge. Predvsem so nekateri delegati, zlasti Flandin ugovarjali, da bi bil odbor trinajstoričarje pristojen, da vodi tako preiskavo. Poseben odbor juristov je nato to vprašanje proučil in izjavil, da se mora preiskava poveriti drugemu organu DN. Zaradi tega je bila seja odbora trinajstoričarje prekinjena in se bo nadaljevala danes popoldne. Vsekakor se bo zadeva zaradi tega zavlekla in pred veliko nočjo ni pričakovati v Zenevi v pogledu Abesinije nikake rešitve.

Krvav pokolj med Abesinci

Asmara, 10. aprila. AA. Havas poroča: Italijanske čete se naprej pode razbiti vojsko cesarja Haile Selasija. Vojskački plemena Galati so napadli čete rasa Gecua in jim povzročili velike izgube. Ti prostovoljci so ob tej priliki pobili nad 2000 abesincev in zaplenili okoli 500 pušk in 700 tovornih konj in mežgov. Trdi se, da je bil v te borbi težko ranjen tudi ras Gecu. Ras Gecu je bil sivočasno poslanik v Parizu in je zet rasa Sejuma. Italijanske čete so prišle že daleč naprej od Gondarja in se utrdile na ravnini, ki se širi med Gondarjem in jezerom Tana. V Gondarju naglo grade novo letališče. Dela so že tako napredovala, da lahko na njem pristajajo letala lažjega tipa.

Neguš odklanja direktna pogajanja

Zeneva, 10. aprila. AA. V razgovoru z britanskim zunanjim ministrom Edenom je abesinski delegat Velde Marian potrdil, da je abesinska vlada pripravljena začeti mirovna pogajanja, toda samo s pogojem, da to ne bodo neposredni razgovori z rimsko vlado. Zvesta stališča, ki ga je zavzela takoj v začetku spora v vzhodni Afriki, želi Abesinija pogajati se le v okviru in s sodelovanjem Društva narodov. Britanski zunanji minister Eden je imel malo pred 12. konferenco s španskim delegatom Madariago, predsednikom odbora trinajstih, in Avenojom, generalnim tajnikom Društva narodov.

Abesinija išče v Angliji posojilo

London, 10. aprila. g. Abesinski poslanik v Londonu Martin skuša dobiti za Abesinijo privatno posojilo v višini milijona funtov in sicer za nakup orožja in vojnega materiala, doslej pa je bilo podpisanih samo 2000 funtov.



Predsedniške volitve v Španiji

Madrid, 10. aprila. z. Predsednik vlade Azana je izjavil, da se bodo 26. aprila volili delegati, ki obenem z narodnimi poslanci volijo predsednika republike. Dne 10. maja bo izvoljen novi predsednik republike.

Železniška nesreča v Franciji

Pariz, 10. aprila. AA. Havas poroča iz Lrocha: Brzovlak Pariz-Vallporbe, ki je odšel iz Pariza sredi okoli 23. ure, se je na postaji Laroche zaletel v neko lokomotivo, ki je bila na glavnem tiru. Okoli dvajset oseb je ranjenih, nekatere precej hudo.

Poplave na Slovaškem

Praga, 10. aprila. AA. (Stefani). Zaradi močnih nalivov so na Slovaškem poplave. Dve vojaški letali nadzirata porast vode.

Koliko je židov

Washington, 10. aprila. AA. Po zadnjih podatkih in cenitvah je na svetu okrog 16.240.000 Židov. Nad pet milijonov jih živi na ameriški celini, po večini v Zedinjenih državah.

Veliki angleški izdatki za oboroževanje

London, 10. aprila. b. V spodnji zbornici je zakladni kancelar Neville Chamberlain podal nekaj podatkov o bodočem oboroževanju Anglije. Izjavil je, da bodo dodatni izdatki za vojaško letalstvo v tem letu znašali približno 10 milijonov funtov. V proračunu za l. 1937/38 je treba pričakovati še večje povziranje. Takoj po praznikih bo predložen spodnji zbornici tudi dodatni proračun za mornarico, ki obsega novi gradbeni načrt za letošnje leto.

Pomen angleške „Bela knjige“:

Proti nemški propagandi Angleži so spregledali prave nemške namene ter so v svojih simpatijah postali previdnejši

London, 10. aprila. o. Tukajšnji politični krogi sodijo, da je angleška vlada objavila »Belo knjigo« o dosedanjih diplomatskih pogajanjih z Nemčijo iz povsem jasnih razlogov, da bi paralizirala simpatije angleškega javnega mnenja za Nemčijo, ki vrši zadnje čase svoje načrte po radu v angleščini prav velikopotezno propagando. V »Beli knjigi« merodajni krogi tudi jasno označujejo ta pomen nemške propagande in po-

udarjajo potrebo angleške protipropagande. V ostalem pravi »Bela knjiga«, da je Nemčija namenoma zadrževala pogajanja z omejitvijo letalskega oboroževanja kar za celi dve leti. V ostalem Hitlerjevi predlogi niso nič novega. Hitler je vsak predlog zase stavil že ponovno, evropske sile pa so ga iz enega in drugega razloga vselej zavrnile.

„Hindenburgu“ se je pokvaril motor

Berlin, 10. aprila. AA. Reuter poroča: Sredi enega izmed poveljnikov Zepelinov v Friedrichshafenu izjavil, da se je na »Hindenburgu« pokvaril en motor. Vendar »Hindenburg« nadaljuje svojo pot s polno hitrostjo. Po poročilu Reuterjevega dopisnika z razične ladje »Hindenburg« pot niki nič ne vedo, da je motor pokvarjen. Zrakoplov je preletel Gibraltar in je bila v zvezi z neko angleško vojno ladjo, ki ji je na koncu zaželela srečno pot.

dovoljenje. Če pa Francija tega dovoljenja ne da, bo letal nad Tirolom. Ravnateljstvo ne daje pojasnil, kakšen je defekt.

Tanger, 10. aprila. AA. Agencija Stefani poroča: Sredi se je na nebu pojavila zračna ladja »Hindenburg«. Ladja je zmanjšala brzino in je nato odletela proti severu.

Marseille, 10. aprila. AA. Havas poroča: Zjutraj ob 4.30 so francoske radiopostaje dobile z ladje »Hindenburg« vesti, ki so bile namenjene nemškimi radiopostajam. Sodeč po jakosti oddaje se lahko misli, da se ladja bliža francoski obali.

Berlin, 10. aprila. AA. Reuter poroča: Eno uro nato, ko je preletel Gibraltar je bil »Hindenburg« nad Malago.

Berlin, 10. aprila. AA. Havas poroča: Eden izmed poveljnikov, ki so v službi pri zepelinih v Friedrichshafenu, je izjavil Reuterjevemu dopisniku, da leti »Hindenburg« s srednjo hitrostjo 53 milj na uro, dasi pihava zelo nasproten veter. Uprava pošte v Berlinu je dobila s »Hindenburga« sledečo vest: »Vsi častniki na ladji so preveč zaposleni in ne morejo sprejemati več nobene vestke.«

London, 10. aprila. AA. Havas poroča: Po vesteh, ki jih je dobila družba v Friedrichshafenu je »Hindenburg« preletel Malago ob 21. uri. Družba izjavlja, da se bo vračal preko Francije, če francoska vlada da

Tudi drugi motor pokvarjen
Pariz, 10. aprila. z. Radiopostaja na letališču La Bourget je ujela davi ob 9. kablogram z zrakoplova »Hindenburg«, v katerem sporoča poveljnik, da se je pokvaril tudi drugi motor, tako da pluje sedaj samo z dvema motorjema. Zrakoplov se mora boriti z hudim vetrom. Ker ne bo mogel doseči višine 3.000 m. ki je potrebna da bi preletel Alpe, bo moral leteti preko francoskega ozemlja po dolinah ali pa pristati neznano kje. Ob tem času je bil zrakoplov 70 milj južno od Barcelone

Italija pa obtožuje Abesinijo

Rim, 10. aprila. z. Italijanski podtajnik zunanjega ministrstva Suvich je poslal tajništvo Društva narodov noto, v kateri obtožuje Abesinijo zaradi nečloveškega postopanja z italijanskimi ujetniki. Nota se sklicuje na izpovedi urednika grškega konzulata v Direddau, ki pravi, da je sam videl kako postopajo Abesinci z ujetniki ter na

izpovedi treh članov egiptskega Rdečega križa, ki so izpovedali, da so Abesinci nekoga italijanskega ujetnika nasadili na železen drog in ga nato zažgali. To so dokazi da Abesinija ne zasluži nobene zaščite, ker krši osnovne pravice človečnosti. Suvich prosi tajništvo DN, naj o tem obvesti vse člane DN.

Edenova ofenziva v Zenevi:

V Rimu so ogorčeni

Preiskava o obstreljevanju bolnic in o uporabi strupenih plinov jim gre na živce

Rim, 10. aprila. o. Dosedanji potek razprav je v Zenevi izzval veliko nezadovoljstvo proti Edenu pa tudi proti Flandinu zaradi njegovega mlačnega zdržanja napram Edenovi najnovejši ofenzivi proti Italiji. Poudarjajo, da se je Edenu posrečilo speljati odbor trinajstih na vprašanje o strupenih plinih in napadli na ambulante Rdečega križa, ki sploh ni bilo na dnevnem redu zasedanja. Listi očitaajo Flandinu, da mu ni uspelo zavreti razvoja te debate na večerajšnji seji odbora trinajstih. Sicer je Flandin res takoj prešel v protinapad, dosegel pa ni ničesar, kar je bilo vendarle

sklenjeno, da se uvede posebna preiskava o italijanskih metodah v vojni proti Abesiniji. V ostalem dokazujejo zenevski razgovori, da vrši Anglija še vedno močan pritisk na Francijo in da jo hoče izigrati tudi zaradi Nemčije, ki bi jo rada spravila iz zagate zaradi zasedbe Porenja, proti kateri se Francija tako uporno bori. Anglija ne popušča v svoji ofenzivi proti Italiji, ker Francija noče popustiti proti Nemčiji. Za rimske politične kroge je očitno, da je prišel Eden nevarno igrjo, v kateri bi rad izgral nele Italijo, nego tudi Francijo.

Rim vedno

Italija proglašena za najdalca — Abesinija pa naj se razoroži

Rim, 10. aprila. r. Znani italijanski novinar, Virginio Gayda razpravlja v »Giornale d'Italia« o možnosti sklenitve miru med Italijo in Abesinijo ter poleg že znanih italijanskih zahtev, po katerih bi došla Italija vsa oblast nad Abesinijo, tudi tavaja, da je osnovni pogoj za sklenitev miru popolna razorožitev Abesinije in vseh sosednih pokrajin, ki imajo z Abesinijo skupne meje. Le na ta način bo mogoče zagotoviti varnost italijanskih kolonij in trajno poset onega abesinskega ozemlja.

ki bo pripadlo Italiji. Abesinija se mora docela in končno javno razorožiti. To se ne more nadomestiti z nobeno drugo pogodbo, z nobeno drugo formuljo. Dokler imajo Abesinci orožje, Italija ni varna. Na koncu dokazuje, da bo to koristilo ne samo Italiji, marveč tudi Angliji, ki mora biti pripravljena na to, da se bodo uprla tudi druga afriška plemena, ki so naseljena v angleških afriških kolonijah, ako bodo videla, da jih štiti celo Evropa.

Za zeneuskimi kulisami:

Najhujša diplomatska borba

Višek bo dosegla šele po francoskih parlamentarnih volitvah

Zeneva, 10. aprila. g. Francoski zunanji minister Flandin je na večerajšnji konferenci izročil zunanjemu ministru Edenu noto, v kateri izvaja francoska vlada posledice iz dejstva, da se je Nemčija faktično odrekla vprašanju takozvane prehodne perijode. O vsebini note čuvajo za zdaj strogo tajnost in se bo o njej v glavnem govorilo na konferenci, ki jo bodo imeli danes

zastopniki Francije, Anglije, Italije in Belgije. Od izida teh razgovorov bo od vsega nadaljnji potek pogajanj. V Zenevi vedno bolj prevladuje mnenje, da se bo zdaj začela daljša doba najhujše diplomatske borbe, ki bo dosegla višek najbrže šele po francoskih parlamentarnih volitvah, torej v drugi polovici meseca maja.

Abesinija ne popušča:

Zopet gverilska vojna

Abesinci so razdelili svoje čete na male četniške oddelke ter napadajo Italijane za hrbtom

Džibuti, 10. aprila. o. Po angleških informacijah je abesinski generalni štab končno odločil, da nadaljuje proti Italiji gverilsko vojno, ki bi lahko postala za nasprotnika nevarna prav sedaj, ko so njegove sprednje čete že izredno daleč od svojih glavnih oporišč. Abesinska vojska se bo sedaj razdelila na manjše oddelke.

Voditeljem teh oddelkov bodo prepustili skladišča orožja, streljiva in živil, skrita na ozemlju, zasedenem od Italijanov. Ti oddelki bodo vdrali med posameznimi cestami, vzdolž katerih imajo Italijani svoje posadke in skladišča na zasedeno ozemlje ter bodo stalno napadali vse italijanske transporte vojaštva in vojnega materiala.

Rusko orožje za španske komuniste

Pariz, 10. aprila. o. Po informacijah »Matina« so pričeli Rusi oskrbovati španske komuniste z orožjem. V Algezirah je pred dnevi prispel ruski parnik »Jereks«, ki je ponoči na skrivaj izkrel 16 zabojev orožja, ki so ga sedaj že razdelili med komuniste v Granadi, Valenciji in Ceuti. Dva dni

pozneje je isti parnik izkrel v Sevili 32 zabojev orožja. Komunistični agitator Francisco Galano je prejel tudi večjo vsoto denarja za nadaljnjo akcijo, ki jo vodi skupno z anarhisti, sindikalisti ter baskiškimi in katalonskimi separatisti za ustanovitev neodvisne iberijske sovjetske republike.

Velike žrtve orkana v Ameriki

New York, 9. aprila. g. Po alarmantnih vesteh o ogromni škodi, ki jo je povzročil orkan v državah Tennessee in Alabami je sedaj prispela nova Jordova vest iz industrijskega mesta Genesville v državi Georgiji. Rdeči križ poroča, da je treba računati z najmanj 500 smrtnimi žrtvami, privatne cennite pa so še višje. Orkan je porušil cela bloke hiš, največ v poslovnem delu mesta. Cele ulice so v plamenih. Ker so vse brzojavne in telefonske zveze prekinjene, o izmeri katastrofe še niso znane podrobnosti.

V mesto so bili poslani bolniški vlaki, zdravniki in pomožne osebe iz okolice. New York, 9. aprila. AA. (Havas). Iz Gainsville (Florida) poročajo, da so izpod razbitin v središču mesta, opustošenega po ciklonu, in celo vrsto zaradi njega nastalih požarov potegnili deslet 130 trupel. Število žrtev ciklona in požara v okolici Gainsville znaša več kot 300. Po dosedanjih podatkih je najnovejši ciklon v južnih predelih USA terjal več kot 500 človeških žrtev. Do tisoč oseb je nevarno ranjenih.

Odmev francoskih predlogov

Sodba danskega tiska

Kodanj, 10. aprila. b. List »Politikenc« pravi o francoskih spomenici, da se Francija v njej vse preveč »klepa« pravnege stališča ter pušča v nemar, da pravica in zakon nista vedno isto. Zelo siko stran vidi danski list tudi v želji, da bi se v skrajnem primeru uvedle proti Nemčiji sankcije. Razen tega je list mnenja, da dela Francija v čuvanju nedotakljivosti pogodb razlike, če gre za njej prijateljske ali sovražne države.

Razgovori generalnih štabov

London, 10. aprila. AA. Danes je v spodnji zbornici neki poslanec vprašal vlado, ali je pripravljena zahtevati, da se vsi morebitni sporazumi, ki bi se dosegli med glavnimi generalnimi štabi Velike Britanije, Francije in Belgije, registrirajo pri DN. V imenu vlade je lord Cronborne pripomnil, da je zunanji minister izjavil že v svojem govoru v petek, da bodo generalstabi razgovori čisto tehničnega značaja, in da ne bodo prinesli Veliki Britaniji nobenih novih vojaških ali političnih obveznosti. Zato ne bodo in ne morejo ti razgovori roditi nobenega posebnega mednarodnega dogovora, ki bi se imel registrirati pri DN.

Edina izjema Avstrija

Dunaj, 10. aprila. AA. Francoski protipredlog za organizacijo miru v Evropi je naletel v pristojnih krogih v javnem mnenju na prav ugoden sprejem. Dobro poučeni krogi izjavljajo, da je francoski načrt dobra osnova za začetek mednarodne razprave. Vesele se zlasti zaradi dveh načel, izvirajočih iz francoskega načrta, po je homogene organizacije zedinjene Evrope in ohranitve političnega slufata za Evropo. »N. W. Tagblatt« pravi, da pomeni francoski načrt za Evropo poslednje izhodišče, če se hočemo ogniti usodnim posledicam sedanjega stanja. »N. F. Presse« pravi, da kaže Francija veljo, da se vendar že odstranijo sedanje nevednosti, zato ji smemo samo čestitati.

Nemško-poljski železniški sporazum

Varšava, 10. aprila. d. Večraj je bil dosežen načelen sporazum v vprašanju plačil nemških železnice poljski železniški upravi za tranzitni promet med Vzhodno Prusijo in Nemčijo. Po tem sporazumu ima Nemčija plačevati tekoče obveznosti v mesečnih obrokih od 25. marca dalje in sicer v gotovini. Poselna poljska-nemška železniška komisija se bo v Varšavi bavila s tehničnimi vprašanji sporazuma, druga poljsko-nemška komisija pa bo imela nalogo, da določi način likvidacije prejšnjih terjatev. Tačasni dogovor bo veljal do konca l. 1936.

Proračun metliške občine

Izdatki znašajo 320.000 Din — Znižanje doklad za 10%

Metlika, 9. aprila. Zadnjega marca se je vršila proračunska seja mestne občine Metlika. Predsednik občine g. Malešič Ivan je takoj v uvodu pojasnil, zakaj se je seja zakasnila. V razpisnosti glede poslov vojaškega referata in blagajne ter glede prevzema učiteljskih stanarin je moral dobiti sigurne informacije v Ljubljani.

Učiteljsko signarino bo najbrže prevzela banovina, vendar pa mora občina ta znesek v višini 22.750 Din še vstaviti v proračun. Če bo pa občina za ta znesek že letos razvrenjena, se bo ta denar porabil za najnujnejše gradbene potrebe in sicer za delni prispevek k odkupu hiše Gregalji, ki tvori veliko prometno oviro ob državni cesti, dalje za popravila poti na kopalnico k sv. Roku. Ostanek pa za pokritje kanalov ob državnih cestah v mestu.

Občine so sedaj dolžne prevzeti tudi vojaški referat. Za to mesto bi morala občina nastavitv uradnika s sistemiziranim mestom, kar bi bila zopet nova velika obremenitev občine. Vendar pa je dosegel da se za to mesto, kakor tudi za izpraznjeno mesto občinskega blagajnika nastavi pogodbeno moč. Začasno se za obe mesti nastavi dnevniki g. Muc Anton.

Glasom prečitanege zapisknika zadnje seje je bil že takrat sprejet sklep, da se nastavi občinski sluga. Predsednik pojasnjuje odboru upravičenost in nujnost te nastavitve. Občinski urad dobiva od dne do dne več poslov, katere so dosedaj za silo opravljali občinski stražniki, ki se zato niso mogli v dovoljni meri posvetiti svoji službi. Občina mora n. pr. zbrati davčne napovedi, dobiva od srezkega načelnstva naloge v izvršitve raznih rubežni in mora skrbeti za razne razglase. Radi brezbriznosti nekaterih občanov se morajo vzlic večkratnem razglasu izvrševati še razni opomini in terjatve pri strankah. Nepristano prihajajo nove naredbе glede prijave tujev, snage pri pogostinskih obratih in tudi pritožbe občanov glede vedno večje

beraško nadloge, glede nesnage pri vodovodnih izlivkih, varnosti prometa in osebno glede nočne varnostne straže, zato je nujno potrebno, da se občinski stražniki razbremenijo in posvete svoji službi, za druge pole pa nastavi občinski sluga. Zato mesto se nastavi g. Orlič Franc, ki bo kot mehanik skrbel tudi za stroje vodovoda in pobiral vodarino.

Nato preide predsednik na proračun za l. 1936-37. Uvodoma poudarja, da ga je pri sestavi proračuna vodila misel, da se v okviru skrajnih možnosti izvrši vsestranska štednja in znižajo občinske doklade, vendar pa so se tudi v račun dohodkov vstavili le stvarni in sigurni zneski.

Vsi izdatki so proračunjeni na Din 320 tisoč. Lastni dohodki občine kakor sejmne, trošarine in drugo znašajo Din 185.000, ostanek v znesku Din 135.000 pa se bo kril z 110% občinsko doklado na direktne davke. Davčna moč občine znaša namreč Din 123.500.— Doklade so se letos znižale za 10%.

Iz proračuna naj omenimo važnejše postavke. Vsi izdatki za vse uslužbence, nagrade in pokojnine znašajo Din 94.200.— Materijalni izdatki znašajo Din 226.169.— Največje postavke tu so: za občino upravno oblastva Din 26.500, izdrževanje srezkega načelnstva Din 30.000, javna razsvetljava Din 14.000 za narodno šolo Din 49.770, odplačilo dolgov Din 13.000, za grad be in ceste Din 27.000, ubožni sklad 13.000 za vodovod 11.000 Din.

Dohodki so proračunjeni takole: Občinska trošarina na vino a 1 Din litra na 35.000 Din, od uvežene konfekcije a 4 Din od 1 kg na 3.000 Din od uvoženih čevljev a 5 Din od 1 kg na 15.000 Din itd. Slemine naj bi prinesle na leto Din 30.000 vodovod pa Din 24.000.

Ob sklepu seje, ki je trajala od 16. do 21. ure se je g. župan zahvalil vsem odbornikom za uspešno sodelovanje in podporo pri delu za občino, ki je vedno in uspešno vkljub najtežjim gospodarskim prilikam.

Najnovejša in najzabavnejša veseloigra

Franciške Gaal

Sodeluje najboljši jazz-zbor: COMEDIAN HARMONISTS

Najboljši velikonočni program v Ljubljani

Kdor se hoče o velikonočnih praznikih ogledati ta film!

MALA KATARINA

3 ODLICNI KOMIKI, ki bodo izvali salve smeha: Otto Wallburg, E. Verebes in Paul Morgan

Sijajni slagerji, humor in zabava! Najnovejši Foxov zvočni tehnik: PREDSTAVE oba praznika ob 15., 17., 19. in 21. uri. Vsled ogromnega zanimanja pripravomo cenji občinstvu nabavo vstopnic v predprodaji.

KINO UNION, tel. 22-21

Izlet JS na morje

Ljubljana, 10. aprila. Krajevni odbor Jadranske straže v Ljubljani priredi tudi letos za binokostne praznike izlet na morje. Binokostni izlet JS so postali že tradicija brez njih si kar ne moremo m siliti binokostnih praznikov, saj spadajo z v njihov okvir. Vedno večji je krog članov in prijateljev JS, ki radi pohite za binokost na morje, tem bolj, ker je znano, da zna baš krajevni odbor JS zelo spretno organizirati izlete na morje in nuditi izletnikom za mal denar mnogo užika. Vodstvo izleta je vedno v spretnih rokah, stroški so priznani v primeri z izletji, ki jih organizirajo druge ustanove, zelo nzi, a izletniki se vračajo vedno zelo zadovoljni.

Tudi letos bo binokostni izlet krajevnega odbora JS na morje v polni meri ustregel vsem željam izletnikov. Pot jih bo vodila v Dalmacijo, v eno najlepših dalmatinskih letovišč, kjer se bodo lahko kopali ter navzili morsketa, gozdnega in gorskega zraka obenem. Druga leta so bili izletniki razdeljeni navadno v več skupin, leto bdo pa ostali ves čas skupaj, da bodo kakor velika, dobro razpoložena družina. Za vse bo dobro poskrbljeno, stroški bodo pa vendar tako nizki, da se bodo lahko udeležili izleta tudi manj premožni. Vožnja, prehrana, prenočišča in vse drugo bo veljalo članu JS 395 Din, nečlane pa 430. Prijave sprejema krajevni odbor JS v Ljubljani.

Naše gledališče

DRAMA

Veliki petek: Ob 15. V času obiskanja. Izven. Cene od 14 Din navzdol.

Velika sobota: Zaprto.

Velika nedelja: Ob 15. V času obiskanja. Izven. Cene od 14 Din navzdol. Ob 20. Juarez in Maksimilijan. Izven. Znižane cene od 20 Din navzdol.

Veliki ponedeljek: Ob 15. V času obiskanja. Izven. Cene od 14 Din navzdol. Ob 20. Pesem s ceste. Izven. Znižane cene od 10 Din navzdol.

Torek 14.: Zaprto.

OPERA

Veliki petek: Zaprto.

Velika sobota: Zaprto.

Velika nedelja: Ob 15. Pesem ljubezni. Izven. Cene od 30 Din navzdol. Ob 20. Traviata. Izven. Gostuje Anton Drmota. Cene od 30 Din navzdol.

Veliki ponedeljek: Ob 20. Katarina Izmajlova. Izven. Cene od 39 Din navzdol.

Torek 14.: Zaprto.

Matineja kina UNION

Roman F. DOSTOJEVSKEGA

Zločin in kazen

Oba praznika ob 10.30 dopoldne po enotni ceni Din 4.50

Danes je hud post

Ljubljana, 10. aprila. Dines se je začel post tudi oficijelno, kar upoštevajo seveda meščani že zaradi lepe tradicije. Današnji post pa ima tudi globlji pomen, ne le da šteti globino žepov zaradi velikih prazničnih potreb, temveč tudi, da se nekoliko izprazni želodec, ki bodo zelo trpeli prihodaje dni. Tega pa ne smemo vzeti prespšno, kajti nekateri se postjo ne glede na koledar, zopet drugi so se pa danes mastili postnimi specialitetami, tako da so si počeno pokrvarili želodec.

Da je bil danes post, se je poznalo tudi na ribjem trgu, po izrednem zanimanju gospodinj za postne dobrote in po nekoliko višjih cenah. Ze v zgodnjih tržnih urah je bil hud naval, tako da si se moral boriti s komolci, če si hotel vsaj videti ribe. In v resnici so jih mnogi prišli samo gledat, kar je posebno proročljivo baš danes, da je tem hujši post.

Morske ribe so bile se posebno slane. Najdražje so bile trljice, po 48 Din, dočim so jih prejšnje tedne prodajali izpod 40 Din kg. Podražile so se vse vrste boljših morskih rib. Tun je bil po 44 in celo skuše so prodajali po isti ceni, čeprav v sezoni navadno niso mnogo dražje od sardel. Po 38 Din so bile lignje in osličji. Vendar pa niso bile morske ribe enako drage pri vseh prodajalcih. Tako je bil luben po 40 Din, strelj po nespremenjeni ceni, cipli po 30, strelj peter po 28 Din. Nekoliko cenejše so bile rečne ribe, ali so se vsaj zdele v primeri z morskimi. Krapci so bili po 16 Din, ščke pa po 20, dočim so bile postvri: celo izpod 40 Din.

Pri mesarjih je vladalo danes mrtvilo in zato so bile mesnice tudi slabše založene. Največ je bilo gnjati, ki se sicer zdi marsikomu draga, vendar jo je treba kupiti, kajti to je že vprašanje prestiža. Tu in tam dobiš gnjat celo po 18 Din kg, ali si vsaj domišljaves, da je gnjat, čeprav je le skromnejši kos prekajenega mesa. Priznati je treba, da se gnjat ni znatneje podražila, kakor je marsikdo pričakoval zaradi splošne podražitve mesa.

Tudi danes je bila na trgu huda bitka za maslo. Teško je reči, kdaj bo našim gospodinjim dovolj surovin za njihove imenitne izdelke, ker se ne prepirajo za zaglavo z živili s takšno vmeno, kakor pred vojno. To je pa tako razveseljiv pojav, da mora buditi optimizem, kljub najhujšemu

postu danes, ali baš zaradi njega. In pomisliti je treba, da nam je optimizem silno potreben pred tako težkimi nalogami, ki čakajo prebavne organe.

„Micky“ miške v pravljicah!

Matinejske predstave oba praznika ob 10.30 dopoldne po enotni ceni Din 4.50

Pepelka, Volk v ovčji koži, V carstvu lutk itd.

Popolnoma novo! Prvič v Ljubljani!

KINO SLOGA

Zatiranje jetike

Trbovlje, 9. aprila. Tukašnji Profituberkulozni dispanzer je dosegel tudi v marcu izredno lepe uspehe v borbi proti jetiki v rudarskih revirjih. Prebivalstvo, ki je spoznalca z nezaupanjem sprejelo to novo humano ustanovo, je zdaj prepričano, da je Profituberkulozni dispanzer edina ustanova, poton katere je mogoče uspešno in sistematično zatiranje jetike. Spoznavajoč koristnost in uspešnost te ustanove podpira prebivalstvo delo dispanzerja, kjer je more, zlasti zaščitno sestro pri njenem težkem in poživovalnem delu. Koliko bolnikov je bilo doslej v rudarskih revirjih že izsledeno ter privedeno sistematičnemu zdravljenju, koliko jih je bilo že ozdravljenih in koliko jih danes z največjim zaupanjem zre v lo socialno zdravstveno ustanovo, v kateri upravičeno upa na njih zdravlja, se vidi iz statistike trboveljskega dispanzerja, ki se prav tako vzorno vodi, kakor se bori proti tej zavratni ljudski bolezni.

V marcu je bilo skupno pregledanih 3066 (33 moških in 102 ženskih) pacientov. Od tega števil se pri 32 moških in 75 ženskih ni moglo najti posebnih bolezenskih znakov, pač pa je bila pri 23 moških in 23 ženskah ugotovljena tuberkuloza. Pri 11 moških in 9 ženskah je šef-zdravnik dispanzerja ugotovil odprto tuberkulozo, pri 8 moških in 4 ženskah pa je bila ugotovljena druga diagnoza. Zaščitna sestra je napravila 24 obiskov na domovih bolnikov v Trbovljah, 15 obiskov pa izven Trbovelj. V bolnico je bilo oddanih 6 bolnikov. Rentgen pregledov je bilo izvršenih 172, izmedek je bil pregledan v 19 slučajih, sedimentacija krvi je bila izvršena 25krat, razen tega je bilo danih 18 pnevmotoraksov. Bolniki so prejeli vsega skupaj 3001 meka precej pa je bilo izdanih tudi raznih medikamentov. — Iz prednjega se vidi, s koliko poživovalnostjo, vmeno in doslednostjo deluje tukašnji Profituberkulozni dispanzer, zlasti pa njegov šef-zdravnik g. Simoniti in zaščitna sestra Pilarskova v borbi proti jetiki v tudaških revirjih. Zeleti bi bilo, da bi vsi merodajni činitelji videli eminentni nacionalni pomen te ustanove zlasti za dorastajočo mladino, ki se jo hoče z dosledno kontrolo ohraniti zdravo in vsaj nekoliko pred obolenji. Da bo dispanzer tudi v bodoče mogel vršiti svoje težke naloge v istem obsegu kot doslej, potrebuje predvsem primerna denarna sredstva, ki bi mu naj jih staviš merodajni činitelji na razpolago. Kapital, ki bo tukaj vložen, se bo narodu in državi v lodočno-sli bogato obrestoval.

Nesreče

Ljubljana, 10. aprila. Včeraj se je pripetilo več nesreč, katerih žrtve so morali prepeljati v bolnico. Popoldne je na Gruberjevem nabrežju potlavala zasebna uradnica Majda Treo okna in naenkrat je izgubila ravnotežje ter padla s prvega nadstropja na cesto. Obležala je nezavestna in na pomoč poklicani reševalci so jo prepeljali v bolnico, kjer so poleg notranjih poškodb ugotovili, da ima tudi zvito levo roko. — Včeraj okrog 11. dopoldne je stal delavec Miha Cerina z Ježice na dva metra visokem ogrodju v Strojnih tovarnah in livarnah na Tyrševi cesti in tam nekaj popraviljal. Po čudnem naključju je pa prišel v stik z električnim tokom, hipoma ga je streslo in padel je z ogrodja ter nezavesten obležal.

Huda nesreča je doletela tudi kurjača Jožeta Seuniga, zaposlenega v tovarni ugotovnjega pohištva Remec in drug. Imel je opravka okoli kotla, ko je nenaadno udarila para iz kotla. Dobil je nevarne opekline po vsem telesu in po rokah. — V bolnico je morala tudi 23letna služkinja Marija Gradičeva iz Mirne Peči, ki služi v vasi Tenetišče pri Litlji. Domači hlapec je bil našel patrono, katero je v nepremišljenosti vrgel v ogenj. Patrona je eksplozirala in Gradičevi razmesarila desnico.

Francek Bužga, sin kurjača splošne bolnišnice, je včeraj zašel na vrt neke so sede, kjer je z ostrih razposajenosti skakal po njivi. Sosedja ga je pa zalotila in ga tako zlasala in prtepla, da je moral deček zaradi zunanjih poškodb v bolnico. Ljubezniva sosedja bo seveda imela sitnosti na policiji.

Včeraj dopoldne sta se na Gallusovem nabrežju pri čevljarstvu mostu splašila konja banovinske žrebarne na Selu in se zaletela s težkim tovornim vozom v betonsko ograjo, ki sta jo v razdalji treh metrov porušila. V zadnjem hipu je voznik splašena konja ustavil in preprečil večjo nesrečo sicer bi z vozom vred zgrmela v Ljubljano.

JUTRI PREMIERA OB 21. URI!

Dušica Rožmarinja

Film najnežnejših ljubavnih čustev!

Predstave ob praznikih ob 15., 17., 19. in 21. uri

KINO SLOGA, tel. 27-30

Vstopnice se dobe v predprodaji jutri od 10. do 12.30 dopoldne!

Popularni roman Ag. Güntherjeve

„Die Heilige und ihr Narr“

Hansi Knotek — Hans Stüwe

Dragoceno kovino so kradli

delavci v delavnicah državnih železnic v Mariboru — škoda znaša več milijonov

Maribor, 10. aprila. V Mariboru imamo novo senzacijo. Mariborska policija je prišla na sled ogromni tatvini dragocene bele kovine, takozvane kompozicije, ki so jo kradli že dalje časa nekateri delavci v delavnicah državnih železnic in jo prodajali mariborskim kovinskim tvornicam Wudler v Melju in Velebir na Ptujski cesti.

Kolikor je dosedaj ugotovljeno, je železniska uprava oskudovana za tri milijone dinarjev. Po preiskavi sodeč pa bo škoda v nove teže milijone.

Ze od novega leta se je susljalo, da krajevo delavci v delavnicah državnih železnic neko kovino in da jo prodajajo nekim mariborskim tvornicam. Tudi so ljudje govorili, da je škoda, ki jo s tem povzročajo železniski upravi precej velika. Mariborska policija je postala pozorna na te govorice in je šef kriminalnega oddelka g. Canjko naročil trem detektivom, naj doženejo stvar do dna. Detektivji gg. Rojce, Trpin in Čede so šli takoj na delo. Dolgo niso mogli priti tatom na sled, končno pa so se detektivji Rojcu le posrečilo izslediti jih. Več dni so detektivji prežali na mariborskem tovornem kolodvoru na pošiljke, ki jih je pošiljala tvrdka Wudler neki tvrdki v Zagreb. Točasno pa so zvedeli detektivji za neko gostilno blizu delavnice, kamor so železniski delavci nosili ukradeno belo kovino. Policija je takoj odredila temeljito preiskavo pri tvrdki Wudler, katere lastniki so odločno zavrjevali, da so vlivali belo kovino iz raznih starih odpadkov in odločno zanikali, da bi bela kovina izvirala iz mariborske železniske delavnice. Pri ponovni preiskavi pa je bila afera odkrita.

Ko je policija prebrskala tudi stanovanje lastnikov tvrdke Wudler, je našla pod podom 25 originalnih kosov bele kovine, ki so vsi izvirali iz delavnice državnih železnic. Stem je bilo prav za prav vse pojasnjeno. Policija je imela doslej lažje delo. Bratje Wudler niso mogli več tajiti tega, kar so govorili celo ljudje. Po tovarnih listih je policija kaj kmalu dognala, da je tvrdka Wudler v poldrugem letu prešla in odposlala iz Maribora v Zagreb in Sarajevo okrog 50.000 kilogramov bele kovine v stvarni vrednosti nad tri milijone dinarjev.

Nadalje je policija ugotovila, da je belo kovino razpošiljala tudi tvrdka Viljem Velebir na Ptujski cesti. Zato je tudi v tvornici Velebir odredila preiskavo, ki je bila za lastnika tvornice porazna. Koliko bele kovine je razpečala ta tvrdka, ni še točno ugotovljeno, domnevajo pa, da bo najbrže presejala količino, ki jo je razposlala tvrdka Wudler. Zadnje pošiljke je tvrdka Wudler odpremila iz Maribora preteklo soboto. Pošiljka, namenjena v Zagreb, je bila takoj zaplenjena.

Porazno je delovala vest o odkritju afera na delavstvo delavnic državnih železnic. O tem, kako so delavci odnašali kovino iz delavnic, je dozvala policija zanimive po-

drobnosti. V livarni delavnici, kjer prelivajo belo kovino, ki jo uporabljajo pri raznih ležajih, je zaposlenih več delavcev. Delavci so dobivali material v večjih količinah iz skladišča za vsakdnevno uporabo. Med delom so skrivaj nosili kose bele kovine, ki tehtajo po štiri kilograme, v najbližjo gostilno »Pri Amerikancu«. Tam sta po navadi čakala dva njihova zaupnika, ki sta ukradeno kovino takoj plačala delavcem nato pa jo dalje prodajala tvrdkam Wudler in Velebir. Policija je tudi dognala imena teh delavcev in zaupnikov, so to železniski delavci Ivan Čeh, Janez Goljat in Anton Zinkovič, zaupnika pa neki Stefan Obrecht in Franc Stancer. Delavci so prodajali zaupnikom belo kovino kilogram po 6 do 10 Din, zaupnika pe že omenjenim tvrdkam po 10—12 Din. Tvrdke so po naprej prodajale ukradeno belo kovino po 20 do 25 Din za kilogram.

Belo kovino izdeluje železniska uprava v niški delavnici v lastni režiji in stane železnisko upravo kilogram 65 Din. Bela kovina ali takozvana kompozicija pa ima pri privatnih tvornicah še višjo ceno, ki presega sto dinarjev. Niška delavnica je razpošiljala belo kovino vsem delavnicam državnih železnic v državi, in sicer v originalnih kosih z originalno znamko. Mariborski tvrdki Wudler in Velebir pa sta, da bi izbrislali sled izvora prelivali belo kovino zdaj v tako, pa zopet v drugo obliko in posamezne kose opremili z novimi znamkami.

Omenili smo že, da sta obe mariborski tvrdki pošiljali ukradeno belo kovino neki židovski tvrdki v Zagrebu in neki tvrdki v Sarajevu. Po dosedanjih ugotovitvah pa sta ti dve tvrdki prodajali belo kovino železniski delavnici v Niš. Tako je ukradeno bela kovina krožila iz Niša v Maribor in iz Maribora preko Zagreba odnosno Sarajeva zopet nazaj v Niš.

V zvezi s senzacionalno železnisko afero v Mariboru je policija doslej aretirala 10 oseb, in sicer tri brate Alojzija, Ivana in Adolfa Wudlerja ter njihovega očeta Alojzija Wudlerja. Nadalje je aretirala tri železniske delavce Ivana Čeha, Janeza Goljata, Antona Zinkoviča, zaposlene v livarni delavnici državnih železnic na Korškem kolodvoru ter njihova dva zaupnika Stefana Obrehta in Franca Stancerja, ki sta od omenjenih delavcev kupovala po skrajno nizki ceni belo kovino. Razen Goljata in Zinkoviča je policija zasiljala že vse aretirance. Wudlerji in Velebir zanikajo vsako krivdo in trdijo, da jim ni bilo znano, kje dobivata Obrecht in Stancer belo kovino. Policija temu zagovoru ne veruje in domneva, da je v afero zapletenih še več oseb.

ČAKAJO

— Ljudje nepristano tožijo, kako težko je življenje, kavarne in gostilne so pa vedno polne. Rad bi vedel, kaj ljudje počno v njih?

Beležnica

KOLENDAR

Danes: Petek, 10. aprila katoličani; Veliki petek, Srčanica

Kinematografski zaprti

DEZURNE LEKARNE

Danes: Mr. Bakarčič, Sv. Jakoba trg 9, Ramor, Miklošičeva cesta 20, Gartner, Moste-Zaloška cesta.

Iz Maribora

— Mariborsko gledališče o veliki noči. Na velikonočno nedeljo popoldne ponove Zweigovo dramo »Sirmakovo jagnje«, eno najboljših del nemške sodobne dramske književnosti, ki je s svojo izredno učinkovito odsko obdelavo ter zanimivim sijejem dosegla pri našem občinstvu popoln uspeh. Zvečer bo z velikim zanimanjem pričakovana premiera češke ljudske operete »Sveti Anton, vseh zaljubljenih patron«, danes že povsod popularnega in priljubljenega Beneševga dela. Režija in koreografija je Harastovičeva, glavne vloge igrajo Udovičeva, Barbičeva, Gorinska, Sancin, Gorinsk, Harastovič in Verdonik. Nove damske toalgte je izvršila tukašnja tvrdka Mastek. Pri premieri ne veljajo bleki. Na velikonočni ponedeljek bo repriza dobroznane Abrahamove velike operete »Ples v Savojah«, ki je bila najpriljubljenejša letošnja operetna uprizoritev. Veljajo znižane cene. Zvečer bo prva ponovitev »Svetega Antona«.

— Koliko trgovcev je v Mariboru. Mariborsko Združenje trgovcev šteje 509 trgovcev posidncev in 67 družb, zadrug ter zavodov. Razen tega je ostalo v evidenci začasno ustanovljenih 16 podjetij, takih, ki so trgovine opustili in se izselili za 14. Lani je prešlo obrtne liste 38 novih članov, odjavljenih pa je bilo 42 obratov. Nameštencev je bilo lani prijavljenih 106, odjavljenih pa 51, ter je bilo koncem leta zaposlenih 206 pomočnikov, 176 pomočnic in 240 ostalih nameštencev. Vajencev in vajenk je bilo lani na novo sprejetih 70, odjavljenih 26, oproščenih pa 32, tako da je bilo koncem leta 1935 92 vajencev in 68 vajenk.

— Mariborski Apostoli imajo skupaj 927 let. Včeraj je izvršil mariborski škof slovesno umivanje 12 najstarejših mož iz mesta in okolice. Vsi apostoli iz Maribora štejejo skupno 927 let. Letos so bili za apostole izbrani naslednji starčki: 91-letni Jakob Mahanje z Vojašniškega trga, 84letni Janez Karmelj z Meljske ceste, 83-letni Jurij Gorjup iz mestne oskrbnišnice, 80letni Karel L'kavec iz Maistrove ulice, 76letni Janez Lisenc iz Splavarske ulice, 76letni Peter Srebre iz Tattenbachove ulice, 75letni Stefan Feigl iz Počehove, 75letni Janez Drevensček iz frančiškanskega samostana, 74letni Anton Deutscher, Ob bregu, 71letni Jurij Klabus Rokavec iz Zidovske ulice, 72letni Alojz z Aleksandrove ceste ter 70letni Franc Gselman z Aleksandrove ceste.

— Zrtev sporta. Včeraj popoldne se je na igrišču SK železničarja pri nogometnem treningu ponesrečil 16letni Zdenko Sonaja. Pri padcu si je zlomil levo roko v zapetosti in so ga reševalci morali odpeljati v tukašnje bolnico.

— Vloma v čevljarstvo delavnice Josipa Kebra v Špeshovem selu je osumljen iz Avstrije izgnani Ivan Vrhovnik, ki je bil v Gradcu obsojen zaradi neke tatvine na 6 let robove. Nevarnega vlomilca so usodno nedeljo videli v bližini čevljarne, sedaj pa manjka za njim vsaka sled.

— Ženska ga je zabodla. V sredo popoldne so pripeljali v mariborsko bolnico 26letnega posestniškega sina Viktorja Purgaja od Sv. Jakoba v Slovenskih gorah, ki ga je v prepriču zabodla v levo roko njegova sorodnica. Po operaciji se je poškodovančev stanje znatno izboljšalo.

— Na nož je stopila včeraj delavka Franciška Zigartova v Frankopanovi ulici ko se je vračala iz mesta. Zigartova je zadobila na desnem stopalu zelo nevarno rano in so jo morali reševalci odpeljati v bolnico.

SPORT

Službene objave LNP

22. seja s. o. LNP 9. aprila 1936

Delegirajo se k tekman dne 12. t. m.: Turnir Madče začete ob 9.30, prva tekma Kos, druga tekma Mandič, popoldne ob 15.30 prva tekma Kušar, druga tekma Pečar; Kovinar—Grafika Strava; Ljubljana jun—Korolan Ka, inž. Jesih; repoz. A—repoz. B Čančnik; Bratstvo—Relje Erlich; Litija—Jodran Nadizar. — K tekman 13. t. m. Litija—Rudar Nadizar; Bratstvo—Relje Erlich. — Domžale—Hermes (12. t. m.) Jenko.

Opravičilo Jordana glede izostanka od plenarne sejalnka 6. t. m. se vzame na znanje. Protesti s Pfundnerja proti izključitvi se odpošlje s. o. JNS.

Dopis Dolinarja glede izterpanja take in edskodnine od Rudana se odstopi p. o. Na prvo prihodajo sejo s. o. se poziva s. Dolinar.

S. o. želi vsem gg. ss vesele velikonočne praznike.

DNEVNE VESTI

— Iztetniški vozni listki veljajo samo za velikonočno nedeljo. Potujoče občinstvo je bilo zelo hvaležno železniški upravi, ko je uvedla ob nedeljah in praznikih izletniške vožnje listke, da so se lahko ljudje vozili na izlete polovice ceneje kakor ob delavnikih. Žal je bila pa ta vozna olajšava kmalu do polovice ukinjena, ostala je samo še za nedelje. Posebno nerodno bo to za velikonočne praznike, ko bi radi ljudje ostali zunaj tudi v ponedeljek, pa bodo morali na povratku plačati celo vozno. To stališče bi bilo treba izpremeniti in priznati vozne olajšave vsaj za velike praznike kakor so božični, velikonočni in binkoštni, saj to je pravi pomen izletniških vozniških listkov in čudno je, da baš za praznike, torej tudi za velike, ne veljajo.

— Slovenski kmetje posnemajo Hrvat. Med hrvatskimi kmeti se je najprej pojavila misel, da si mora kmet v teh težkih časih pomagati sam, posebno glede cen svojih pridelkov. Tako je prišlo do ustanovitve gospodarske sloge, organizacije hrvatskih kmetov, ki deluje na tem, da se prilagode cene kmetovalčevih pridelkov cenam industrijskih in drugih izdelkov. Predsednik Gospodarske sloge dr. Rudolf Bičanić je dal novinarjem obširno izjavo o tem pokretu, v kateri med drugim omenja, da so začeli tudi slovenski kmetovalci posnemati hrvatske in so že dosegli nekatere uspehe. Prebivalstvo mest zanima vprašanje, ali bo to imelo škodljive posledice zanj. Če se bo posrečilo izriniti prekupčevalce, ne bodo čutili prebivalci mest skoraj nobenih posledic porasta cen kmetijskih proizvodov. Gospodarska Sloga ima že 7000 organizacij po deželi.

— Poštni minister o novih radijskih postajah. Poštni minister dr. Kaludjerič se je mudil te dni v Sarajevu, kjer je v svojem govoru omenil tudi našo radiofonizacijo. Izjavil je, da je dobil pooblastilo za ureditev tega vprašanja. Predložil je predsedniku Narodne skupščine in senatu pogodbo, ki naj bi jo poslanci in senatorji preučili. Vprašanje naših radijskih postaj ni politično, temveč tehnično in minister je nameraval, da bo proti koncu aprila že zrela za ureditev.

— Zasebni uradniki in uradne ure fev peletje. Uprava zagrebške podružnice Zveze bančnih, zavarovalnih, trgovskih in industrijskih uradnikov Jugoslavije se je obrnila na merodajna mesta s prošnjo, naj bi se uvedlo od 1. aprila do konca septembra po bankah, zavarovalnicah ter trgovskih in industrijskih podjetjih nepretrgano uradovanje kakor je to v drugih državah, kjer privatni uradniki peleti ne delajo dopoldne in popoldne.

— Predlogi za zboljšanje razmer v našem sportu. Zveza sportnih zvez in treh sejah obravnavala osnutek zakona o vitih in sportnih organizacijah kraljevine Jugoslavije, pa še ni zavzela svojega končnega stališča, pač je pa sprožila nekaj misli kako bi se dale razmere v našem sportu zboljšati. Stevilo sportnih prireditelj v naši državi neprestano pada, vedno manj je tudi gledalcev in seveda se krčijo tudi ohodki. Krive so pa pretirano visoke takse na vstopnice. Zveza prosi finančnega ministra, naj bi takoj uknil takse na vstopnice k vsem prireditvam. Sport se lahko sam vzdržuje, toda samo tedaj, če mu država ne vzame baš onih dohodkov, od katerih bi lahko živel. Delo za telesno vzgojo bi se dalo poglobiti s ponovno ustanovitvijo državne gimnastične akademije v Zagrebu, s posebnim zakonom o vežbališčih in z uredbo o obveznem zdravniškem nadzorstvu nad sportniki in sportnimi vežbališčih.

— Ciril Pregelj: Fantje na vasi. 20. meskih zborov po narodnih motivih. I. zvezek. Celje 1936. Samoizdava. V lični in priročni knjižici je izdal Pregelj 26 ve.

činoma priredb naših narodnih pesmi za moški zbor, ki jih bomo prav kmalu srečali na prireditvah naših pevskih zborov. Med harmonizacijami za moški zbor dela izjemo št. 14 »Dekle, pogljet me prav!«, ki je postavljena tudi za mešan zbor. Obdelane so vse pesmice v poljudnem, blago glasno pisanim slogu, ki ne bo delal pevcem nobenih težkoč. Peli jih bodo radi in se same priporočajo. Izdajatelj je gotovo imej z založbo precejšnje stroške, ki mu jih pevska društva s številnimi naročili lahko pokrijejo. Cena zbirke je Din 16, naročite jo na naslov g. Cirila Preglja, meščanske šolskega učitelja v Celju, na prodaj pa je tudi v vseh knjigarnah. Z. P.

— Narodno obrambni sklad »Bran-i-bor«: Prispevek podružnice v Celju Din 50.—, prispevek podružnice na Vrhniki Din 775.50 kot čisti donos prireditelja Dana Petrovič. Akcija pirhov: Drž. narodna šola, Smarje pri Novem mestu Din 5.75. Drž. narodna šola, Kupšinci p. Murska Sobota, Din 17.25. Drž. dekleška narodna šola, Repnje p. Vodiče pri Ljubljani, Din 50.—. Drž. narod. šola, Jarše p. Domžale, Din 45.—. Drž. narodna šola, Preska p. Medvode, Din 20.—. Drž. narodna šola, Tunjice, p. Kamnik, Din 90.—. Zasebna osnovna dekleška šola »Marijin dom«, Kočevje, Din 32.—. Drž. II. dekleška meščanska šola, Ljubljana, Din 35.50. Drž. narodna šola, Rateče-Planica, Din 24. Drž. narodna šola, Sv. Anton na Pohorju p. Vuhred, Din 16.—. Drž. narodna šola, Dol pri Hrastniku, Din 166.—. Drž. narod. šola, Vel. Lašče, Din 27.50. Drž. nar. šola, Sv. Rupert pri Mikronozu, Din 113.—. Drž. narodna šola, Boh. Bistrica, Din 48.—. Drž. nar. šola, Gor. Ponikva p. Zalec, Din 20.—. Drž. narodna šola, Bevke, Din 3.—. Drž. nar. šola, Smarje pri Ljubljani, Din 150.—. Bran-i-bor — osrednji odbor, Ljubljana.

Z. K. D.
Na oba praznika ob 11. uri
Vesela otroška ringaraja
Popay, Silly, Micky in drugi.
Smeh in šala za male in velike.

— Za velikonočna vesela pripravljamo Ciril Metodove razglednice. Podpirajte narodno obrambno društvo!

— Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo večinoma oblačno, nestalno vreme, dež v predelkih. Večraj je deževalo samo na Rabu. Najvišja temperatura je znašala v Sibliu 23. v Sarajevu 22. v Skoplju 21. v Beogradu 18. v Ljubljani 12.2. v Matiboru in Zagrebu 12. v Rogoški Slatini 9. Dnevi je kazal barometer v Ljubljani 760.9, temperatura je znašala 7.

— Al Caponije: pajdaš v Zagrebu. Zagrebška policija je izsledila in aretirala zaradi vpliva v cerkev Josipa Kozarića iz vasi Komarevo, ki se je učil tolovajstva pri zloglasnem ameriškem banditu Al Caponiju. Fant ima za seboj zelo burno življenje. Bil je v službi kralja ameriških banditov in imel je 120 dolarjev plače na teden. Njegova dožnost je bila samo spremljati Al Caponija z drugimi gardisti na vseh banditskih pohodih. Predsedel je že sedem let v ječi, kar ga pa ni odvračilo od zločinskega življenja.

— Samomer podkomisarja železniške ohranjne policije. V terek popoldne se je ustrelil v Kolutibi podkomisar železniške ohranjne komisije Anđelko Majetič, star 25 let. V Kolutibi je prišel banovinski inspektor Dubenik, da bi pregledal poslovanje ohranjne komisarijata. Pregledu bi moral prisostvovati tudi Majetič, ki so ga pa našli že mrtvega. Preiskava bo pokazala, kaj ga je poginilo v smrt.

— Ječljavemu otroku odrezala jezik. Hčerko somborskega obrtnika Slavko Kraadjola se odvedli njeni starši v Dal k vede-

ževalki, ki jim je obljubila, da bo otroku ječljavost odpravila. In res jo je temeljito odpravila. Vzela je namreč nož in nesrečnemu otroku odrezala jezik, češ, da je edino on kriv, da ječlja. Pri tem je pa nastopila še zastrupljenje krvi in nesrečna deklica je v težkih mukah izdihnila, vedeževalko so pa aretirali.

Iz Ljubljane

— Razpored pravoslavne bogoslužja. V pravoslavni kapeli sv. očeta Nikole bodo danes ob 9. »carski časovje«, ob 16. »večernja sa polaganjem — plaštanice«, ob 19. »Plač Matere božje«. Jutri na veliko soboto bo ob 4. »jutrenje sa štatijskama« in Kristovim pogrebom, večerno bogoslužje pa se bo vršilo ob 17. Sveta liturgija bo na Golniku ob 10. V nedeljo na prvi dan uskrsa bo ob 5. jutranje bogoslužje s sprevedom. (vaskresna jutrenja sa litijom). Liturgija sv. Zlatousta bo ob 10., večerno bogoslužje pa ob 17. Drugi dan uskrsa v ponedeljek bo ob 7. jutranje bogoslužje, sv. liturgija ob 10., večerno bogoslužje z bdenjem pa ob 17. Na tretji dan uskrsa v terek bo sv. liturgija na Golniku ob 10.

— Ze se pečejo potice za veliko noč. Oh to bo fino! Zdjaj se perilo, uogavice grem kupit v »Pirnatovce trgovino«. M. Pirnat, Ljubljana, Sv. Petra cesta 22, Poljanska cesta 1 (Peglezen). Telefon 36—57, 36—58.

—lj Prepoved točenja alkoholnih pijač. Na osnovi členov 66 in 67 zakona o notranji upravi se radi preprečenja pijančevanja in izgrediv po vojaških rekrutih odreja, da se v času od 21. do 24. aprila t. l. vojaškim vpkolicancem v stalno kadetsko službo v Ljubljani ne smejo točiti in prodajati alkoholne pijače. Prestopki te naredbe se bodo najstrožje kaznovali po čl. 69 zakona o notranji upravi z denarno globo do 500 Din oziroma ob neplačilu v danem roku z zaporo do 10 dni. Naredba stopi v veljavo dne 21. aprila. Upravnik policije: Keršovan s. r.

—lj Tenorist Anton Dmota in pianist prof. Janko Ravnik nam pripravljata užitek poln koncert v sredo popoldne dne 15. t. m. v Filharmonični dvorani. Odlični slovenski tenorist bo v koncertni dvorani prav gotovo ravno tako navdušil poslušalce, kakor jih je v operi. Je izredno muzikalen, ima krasen glas ter prinaša vse z izrednim občutkom in fineso. Njegov spremljevalec g. prof. Janko Ravnik je brez dvoma eden najodličnejših pianistov. Prodaja vstopnic v knjigarni Glasbene Matice.

—lj Kikirikiki, zabavno in duhovito veseleigre ponove v šentjakobskem gledališču na velikonočno nedeljo ob 20.15 in velikonočni ponedeljek popoldne ob 15.15. Pri predstavi sodelujejo: Grgurevičeva, Vera Šubičeva, Lavrič, Battelino, Moser in drugi. Kdor se hoče nasmejati naj poseti predstavo. Predstavi se vršita le ob slabem vremenu.

—lj Kaj delajo pri narušanem obrežnem zidovju? Ljudje z velikim zanimanjem nasledujejo dela pri ustji Gradaščice in si jih seveda razlagajo po svoje. Zdjaj delavci odkopavajo velik kanal, ki drži od jezva v Gradaščici pod ceslo v Ljubljano. Ta kanal je namreč precej poskodovan, ker so ga pretregale premikajoče se zemeljske plasti, in bi voda zatekala iz njega za obrežno zidovje, če bi ga ne popravili. Nasip za zidom je pa treba odkopati tudi zato, da se zmanjša pritisk na poskodovano zidovje. V strugi pod mostom bodo zbetonirali dno, in sicer v kaskadah, da bodo zmanjšali padev vode. V razvano dnu na zgornji strani mostu, kjer je bil prej kamenit tlak, so nametali kamenja da bi voda ne trgala dna, dokler ne bo zbetonirano.

—lj Zrtev strih živcev. Dogodek pod Rožnikom je vzbudil mnogo zanimanja v naši javnosti in mnogi najbrž napačno so, dijo nesrečno. Naglasiti je treba, da že delj časa zelo trpi zaradi živčne bolezni in da živi v bedi. Pred dnevi jo je zadelo

ELITNI KINO MATICA

Na oba praznika predstave ob 3., 5., 7¼ in 9¼

Velika premiera istočasno Beograd »Kasina« — Ljubljana »MATICA« SENZACIONALNI USPEH.

ZA VELIKO NOČ poje slavni tenor

JAN KIEPURA

SWOJE POPEVKE: »Ko sem doma v Sorrentu«, »Di quella Pira«, »Hotel bi ti povedati, da Te ljubim«, »Sladka melodija noči«, »Processionale«, »Romeo in Julija«, »Il Trovatore« na najboljši aparaturi sveta WESTERN ELECTRIC v filmski opereti

„Daj mi to noč“

REZERVIRAJTE VSTOPNICE.

zopet več udarcev, ki bi jih težko prenesel tudi zdrav človek, žalost je je premagala, da se je zgrudila ob cesti. Ni bila pijana. Znanci bodo imeli nedvomno dovolj sočutja z njo ter upoštevali njeno nesrečo, da je ne bodo še bližili in žalili, češ da je pijanka.

Dr. JOSIP TAVCAR

zobozdravnik
ne ordinira do konca meseca.

—lj Vlom in tatvina. Za praznike pač nihče ne mara biti brez potic in gulati. Nekaj mora biti za pod zobe. Tako sta si najbrž tudi mislila dva potepuha, ki sta danes ponoči vlonila v izloščeno okno mesarja Alojzija Staniča iz Zgornje Šiške 215, ki ima svojo mesnico na glavni cesti v Dravljah. Vlonile sta odstranila zapah, vrdla sipo in odnesla 25 kilogramov gnjati. 7 parov klobas, nagačen želodec in nekaj mesnatih izdelkov. Napravila sta okrog 600 Din skode. — Dijačinja Marija Deleja, stanujoča na Vodnikovih cesti 12, je prijavila, da ji je nekdo odnesel zlato zapestnico z obesimo v vrednosti 500 Din, a zasebnici Ani Zalarjevi je nekdo iz spalnice na Mirju ukradel 160 Din.

—lj Znižane cene odlično izdelanih oblačil. Tvrška Anton in Vladimir Presker, Ljubljana, Sv. Petra cesta 14, Glej današnji oglas.

— J.N.A.K. »Edinstvo«. V soboto 11. t. m. ob 15. se vrši obvezen izredni članski sestanek. Na dnevnem redu so interne zadeve.

Iz Trbovelj

— Cepljenje proti rdečici. Kakor lani bo tukajšnji občinski zdravnik tudi letos opravil zaščitno cepljenje prašičev. Cepljenje, ki bo brezplačno, bo v maju. Lastniki prašičev po rudniških kolonijah naj prinesejo spiske do 20. t. m. občinskemu živnozdravniku in sicer za posamezne kolonije, t. j. Zaijavas, Terezija, Dobrna, itd. posebej, ker se bo vršilo cepljenje kakor lani po posameznih kolonijah.

Radioprogram

Sobota, 11. aprila
12: Joh. Seb. Bach: Credo iz Bachove maše v h-molu (plošče). — 12:45: Vremenska napoved, poročila. — 13: Napoved časa, objava sporeda, obvestila. — 13:15: Koncert žalne glasbe (plošče): Chopin: Zalna koralaonica (čl. berl. drž. op.), Beethoven: Simfonija Eroica, Wagner: Zalna koralaonica (berl. simf. ork.). — 14: Vremenska poročila. — 17:30: Vstajenje in procesija pri sv. Petru v Ljubljani. — 18:40: Nac. ura. — 19: Napoved časa, vremenska napoved, poročila, objava sporeda. — 19:30: Wagnerjeve skladbe (plošče). — 19:50: Zunanji politični pregled (g. dr. Alojzij Kuhar). — 20:10: Velikonočne pesmi. Poje Ciril-Metodov zbor v Ljubljani. Vodi g. Ludovik Puš. — 20:40: Koncert radijskega orkestra. — 21:30: Vuzmenica (narodni običaj) iz hrv. Zagorja — prenos iz Zagreba). — 22: Napoved časa, vremenska napoved, poročila, objava sporeda. — 22:15: Beethoven: VIII. simfonija v A-duru (plošče).

Za praznike se vsak potruudi, da si kupi kako reč, specialno vino v Daj-Danu ne zamudi, ki ti bo posebno všeč!
CENIK VINA PREKO ULICE:

Cviček, Lazzarinjev, Gadova peč	liter	Din 10.—
Opolo črno dalmatinsko	«	« 10.—
Zupsko črno, srbsko	«	« 10.—
Skofovo Maribor belo	«	« 10.—
Meranov rizling ali burgundeec belo	«	« 12.—
Herbersteinovo belo	«	« 12.—
Metliška črnina	«	« 12.—
Dingač dalmatinsko črno l. 1934	«	« 12.—
Istrijansko belo	«	« 12.—
Bermet II. črno sladko	«	« 14.—
Meranov mali rizling sladko	«	« 16.—
Zilovka Mostar — hercegovsko belo	«	« 16.—
Bermet I. Marinkov črno	«	« 18.—
Smederevsko — hamburger — rdeče	«	« 20.—
Vermut svetli ali temni	«	« 21.—
Tokajec originalni beli	«	« 28.—
Izvor Srem beli	«	« 32.—
Prošek	«	« 20.—
Buteljke iz zadužbinskog imanja Ni. V. Kralja Petra na Oplencu	«	« 30.—
Triumph letnika 1935	«	« 35.—
Oplenka « 1933	«	« 35.—
Rizling « 1932	«	« 36.—
Beli hamburg « 1933	«	« 32.—
Zilavka « 1934	«	« 30.—
Zganje-komovica « 1932	«	« 40.—
Zganje-komovica « 1935	«	« 32.—

in buteljke drugih vrst vin od Din 15.— dalje
Dostavimo tudi na dom!
Avtomatični buffet
»DAJ-DAM«
družba z o. z.
LJUBLJANA

MALI OGLASI

beseda 0.50 para, davek Din 3.—, beseda 1 Din davek 3 Din. preklci

Za pismene odgovore glede malih oglasov je treba priložiti znamko. — Popustov za male oglase ne priznamo.

RAZNO

Beseda 50 par. davek 3.— Din Najmanjši znesek 8 Din

DALMATINSKA VINA

no zelo nizkih cenah si preiskbite za praznike pri Lasanu v Šiški: Čez ulico:
Črno Din 8.—
Belo „ 8.—
Rdeče „ 8.—
Viško „ 10.—
Vermut Ia „ 32.—
Maraština „ 32.—
Tropinovec „ 25.—
Figovec „ 30.—
Olivno olje „ 16.—
Vinski kis „ 5.—
Se priporoča Lasan Ivan. 1224

DIN 100 DOBI

kdor naznani kje se nahaja pes volčjak; ime Komes. D. G. Bleiweisova c. 2. 1238

STANOVANJA

Beseda 50 par. davek 3.— Din Najmanjši znesek 8 Din

OPREMLJENO sobo s balkonom oddam 1. maja gospodični Mariborska 24. 1241

TRGOVSKI LOKAL

v Kranju, na najprometnejši točki, oddam takoj v najem. — Priporoča se za urarja, manufakturno, galanterijo, železnino, trgovino s kolesi in šivalnimi stroji, konfekcijsko, modno, klobučarsko, dežnikarsko in papirno trgovino, torej vse razen Speceirijske in delikatesne trgovine, ker je že v hiši. Pojasnila daje lastnik: Franc Majdič, industrijski mlin, Vir. p. Dob. Domžale, 1250

PRODAM

Beseda 50 par. davek 3.— Din Najmanjši znesek 8 Din

BUFFET

S. J. Jeraj, Ljubljana Sv. Petra cesta 38. vam nudi prvovrstna pristna vina in žganje za praznike po sledečih konkurenčnih cenah:
Haloško belo ltr. Din 7.—
Srbsko črno ltr. Din 8.—
Cviček ltr. Din 9.—
Rizling ltr. Din 9.—
Muškati silvanec ltr. Din 12.—
Mošanezar sladki ltr. Din 5.—
Hruševce slati ltr. Din 4.—
Žganje:
Tropinovec ltr. Din 22.—
Slivovka ltr. Din 24.—
Brinjevec ltr. Din 32.—
Marelno ltr. Din 36.—
Pri večjem odjemu primeren popust! 1162

ZAHVALA

Za pristrčne izraze sožalja ob priliki smrti naše mame i. t. d., gospe

Evgenije Hribar

izrekamo najtoplejšo zahvalo.

LJUBLJANA, v aprilu 1936.

RODBINA HRIBAR.

„J A R A“

zopet odprodaja čevlje

po 10 — 30% znižanih cenah. Da Vam ta ugodna prilika cenenege nakupa zopet ne uide, se kar najbolj požurite v naše prodajalne.

JARA, LJUBLJANA, Sv. Petra cesta 20
FRANJA SNOJ, LJUBLJANA, Prešernova ulica
„POSTOLA“, ZAGREB, Ilica br. 61

SIJAJNO ODKRITJE SREDSTVA ZA BELJENJE KOŽE

KEMIK JE POSTAL IZNAJDIJELJ PO SREČNEM NAKLJUČJU

Med eksperimentiranjem v svojem laboratoriju se je neki pariški kemik začudil zaradi neverjetnega učinka »kisikovega belila«, ki se je slučajno razlilo po njegovi roki ter obelilo in omehčalo kožo. Luskinke trde kože in pege so izgubile, pojavila pa se je sveža, nova in svetla koža, finega tkiva in bele barve. Ko je bilo to sredstvo preizkušeno na licih velikega števila žena, je postala koža za 3 do 5 nijans svetlejša in tako baržunasto mehka, kakor na najbolj zavarovanih delih telesa.

Na podlagi izključne koncesije je to »kisikovo belilo« sedaj vsobovano v novi kremi Tokaloc, bele barve, ki ni mastna. Krema se vlece v kožo, jo snazi, odstranjuje zasedalec, zožuje razširjene žilnice in napravi polt prozorno, kakor do slej še ni bilo doseženo z nobenim toaletnim ali kozmetičnim sredstvom. Čeprav vsebuje nova krema Tokaloc bele barve »kisikovo belilo«, cena ni bila zvišana. Začnite z uporabo že danes in motrite nagle učinke. Uspeh je gotov, v nasprotnem primeru pa se denar vrne.



PRIPRAVILI SMO OGROMNO IZBIRO ODLIČNO IZDELANIH OBLAČIL BOLJŠE KAKOVOSTI, TODA ZELO POCENI!



Ljubljana

Sv. Petra cesta 14
telefon 38-83

Traincoat impregniran Din 385.—
Boljša vrsta, stalna barva € 580.—
Obleka iz blaga samo . . € 235.—
Sportna obleka samo . . € 345.—

Dobra kamgarn obleka Din 385.—
Vetrni suknjič (Windjacke) 129.—
Sportne pumparce samo Din 48.—
Boljša kvaliteta . . . € 95.—

Prima sportni suknjič Din 95.—
Posebna izbira modnih hlač od Din 75.— naprej
Sportni klobuki . . . € 42.—
Krasna izbira sport srajc € 32.—

Specialno lepa izbira kvalitetnega sukna za obleke po meri, ki jih izdelujemo najprecizneje po zadnji modi.

Prvi nastop tenorista A. Drmota

Na svoji bodoči umetniški poti je vreden vse sreče

Ljubljana, 10. aprila. Ze dolgo nismo imeli ob prvem nastopu domačega pevca začetnika tako popolnega, z nimer omejevanega veselja in zadovoljstva kakor v sredo zvečer, ko je debatiral v partiji Alfreda Germonta Verdieve »Traviata« naš kropenski rojak Anton Drmota.

Laskave kritike, ki smo jih čitali o njegovih koncertnih nastopih pred razvajočo dunajsko publiko in nedavne izišle češke in slovaške kritike o Drmotovem nastopu na zelo uglednem opernem odru v Bratislavi, kjer je pel v slovenščini isto partijo z resnično nenavadnim umetniškim uspehom in ob izrednem navdušenju Bratislavskega občinstva, te popolnoma so, glasne, toplo priznane kritike je potrdila snovi enodušno in z iskreno radostjo tudi Ljubljana.



Ako mu bog da zdravje in vsaj nekaj sreče, bo delal g. Anton Drmota čast ugledu slovenskega naroda in slovenske pevske umetnosti, kjerkoli bo deloval. In izredno naglašam: Drmota je vse sreče na svoji bodoči umetniški poti vreden, ker si jo je trdo zaslužil z vzgledno resnobo, marljivostjo, vztrajnostjo in predvsem s prirojeno pevsko in igralsko sposobnostjo. Ze kot srednješolski dijak je posejal ljubljanski konservatorij, pel obenem v našem opernem zboru ter že nastopal kot solist v manjših opernih in celo večjih operetnih partijah. Pa se je vrhu vsega še vneto učil orgljanja in klavirja! Vse obenem! Samo njegova zdrava, krepka narava ga je vzdržala, da pod tolikimi nalogami mladi mož ni omagal.

Dosegel je absolutorij našega konservatorija s samimi odličnimi redi in odšel na Dunaj. Najodličnejša in uspehov najbogatejša mojstrica v pevski pedagogiki, ga. Rado Danielli je imela radost s svojim skromnim, resnim, a zmerom vedrim učencem. Zdal nam ga je vrnila izbrusena kakor dragocen biser!

Snovi je dokazal z Alfredom v pevskem in igralskem oziru toliko uglajenosti, lepe in čustvenosti, da ni bilo začetništva malone niti opaziti. Njegov lirski, rahlo dramatski zabarvani tenor je topel, blesteč, v vseh legah krasno izenačen, sposoben najnežnejših in najkrepkejših izrazov, z lahkoto se povzpneja do višnih, odlično uporažljajajoč dviganje in padanje ter z dovršeno tehniko dihanja. To je bilo petje s polnim doživljanjem in je zato učinkovalo na poslušalce z močjo in lepoto.

Tudi v igri in v vsem nastopu je polno ustrežal, je zunanje vrlo simpatičen in pa kavalir, ki mu frak prav dobro pristaja. Tako je žel s svojo pevsko umetnostjo in naravno, živahno, iskreno in gorko igro že med dejanji večkrat specialne aplavze in po vseh dejanjih, zlasti pa po zaključku predstave, prisrčno, skoraj nenehno priznanje. Prejel je tudi vrsto šopkov in daril, tako da je bil njegov prvi nastop v domovini pravcati triump ter lepo zadostjenje za trnjevo pot, ki jo je prehodil doslej.

Jadrarno letalo za stratosfero

Na moskovskem centalnem letališču je startal 2. aprila letalski vlak, obtoječ iz motornega letala in dveh jadrarnih letal. V višini 5000 m so naenkrat podaljšali vrh, s katero sta bila zvezana letala. Posledica je bila, da se je prvo jadrarno letalo dvignilo za 1000 m nad motorno letalo, drugo jadrarno letalo, ki ga je vlekel za seboj prvo, se je pa dvignilo 7000 m visoko, torej 2000 m nad motorno letalo. V letalstvu je to nov uspeh, ki ne bo ostal brez važnih posledic, saj bo zlasti ljubitelje brezmotornega letanja razveselila vest, da se je posrečilo doseči z jadrarnim letalom tako višino.

Konstruktor letalskega vlaka ing. Ščerbakov pravi, da je tehnično že zdaj mogoče dvigniti se z jadrarnimi letali, privezanimi k motornim 13 do 14 km visoko. Ščerbakov ima tudi že pripravljene načrte posebnega stratosfernega jadrarnega letala, s katerim se bo mogel človek dvigniti 20 do 25 km visoko.

Elektrifikacija železnice

Elektrifikacija železnice gre zadnja leta po vsem svetu hitro od rok in elektrificiranih je že okrog 22.000 km železniških prog. V Evropi imajo švicarske zvezne železnice izvedeni nekaj manj važnih prog največ elektrificiranih železnice. Do sredine letošnjega leta bo elektrificiranih v Švici 75% vseh železnice. V Nemčiji so nedavno elektrificirali važni progi Augsburg—Stuttgart in Augsburg—Nürnberg. Zdal elektrificirajo progo Nürnberg—Halle—Leipzig—Berlin. V kratkem bo elektrificirana tudi proga Berlin—Brenner—južna Italija, dolga nad 2.000 km. Na Švedskem, kjer elektrificirajo vsako leto nad 600 km železnice, so elektrificirane skoraj že vse proge. V Avstriji bo kmalu elektrificirana gorska železnica v Visokih Taurah. Na Madžarskem je bila v začetku tekočega leta otvorjena elektrificirana proga Budimpešta—Hegeyshalom. Italija modernizira svoje železnice v tako velikem obsegu, da izkoristi vodne sile in vodne sile in omeji uvoz premoga iz inozemstva.

Tudi Francija ima gosto razpredeno omrežje električnih železnice. Španija ima

Naj bi bila v bodoče ta pot čim bolj prazna traja in tem bolj posuta s cvetjem in zmagami!

Naša operna uprava bo brez dvoma rada vedno iznova vabila g. Drmota na gostovanje prav dotlej, da postane ta naš tenor tudi stalni član naše opere.

Predstava je bila seveda po zaslugi g. Gjungjenac Gavellove, ki je bila pevski in igralski na vrhuncu svojega razpoloženja, v splošnem izredno srečna. Izvrsten oče Germont je bil zopet g. Janko, kot baron Duphol pa se je prav dobro in prijetno uveljavil g. Kolacio.

Opera je bila natlačeno polna, hiša razprodana in v partjer so morali postaviti celo nekaj stolov. Tudi zato je bilo razpoloženje na odru in med občinstvom izredno dobro ter zadovoljstvo s predstavo pod taktiko vedno ognjevitega g. Strifofa vseobče popolno. Fr. G.

največ elektrificiranih železnice v goratem severnem delu v okolici Madrida. Tudi Rusi so že začeli v velikem obsegu elektrificirati železnice. Anglija, ki ima več, noma istosmerni tok, napetosti 650 V, elektrificira električno omrežje okrog Londona. Skoraj vse države drugih delov sveta imajo tudi že mnogo elektrificiranih železniških prog. To velja zlasti za severno Afriko, Indijo, Japonsko in Javo. V Južni Ameriki imajo elektrificirane železnice v Čile in v Argentini. Tako vidimo, da je naša država glede elektrifikacije železnice med zadnjimi na svetu.

Kaj je videl Ibi Fadlan

Prosvetno ministrstvo Irana je poslalo sovjetski Akademiji znanosti v spomin na lansko razstavo iranske umetnosti dragoceno darilo, namreč fotografsko kopijo redkega arabskega rokopisa, ki so ga napisali arabski geografi 10. stoletja Ibi Fadlan, Ibi Fadlan in Abu Dulah Ibi Fadlan opisuje svoje potovanje iz Bagdada preko ruskega Turkeстана v Povolžje, kjer so takrat živeli Bolgari, ki so bili mohamedanske vere in so se obrnili na bagdad, skega kalifa s prošnjo, naj jim pošlje učitelje.

Najdragocenejši material v rokopisu je etnografski, zgodovinski in zemljepisni material o Turkestanu. Original rokopisa je shranjen v Mehmedu v knjižnici mošeje imana Rize. Odkril so ga tam leta 1923. Dotlej je bil od rokopisa znan samo še izvleček, ki se je ohranil iz imetja nekega arabskega učenjaka iz 13. stoletja. Predno so dobili kolikor toliko verno sliko rokopisa, so morali napraviti 424 fotografij, ki so zdaj vezane v usnje z zlatim napisom.

ZAVAROVALNINA

Lastnik novega kina je podpisal novo zavarovanje in prijatelj ga vpraša: — Koliko bi pa dobil, če bi ti kino jutri pogorelo?

— Najmanj dve leti.

ZENICA GREJE

— Tako mrzlo je, pa nimaš niti površnika. Kaj te ne zebe?

— Ne, čim se spomnim, koliko sem plačal za kožuh svoji ženi, mi postane še pretoplo.

TEHTEN RAZLOG

— Ali si stišala o strašni železniški nesreči?

— Seveda sem. In ta vest me je tako pretresla, da mi je mož takoj kupil nov klobuk, da bi se mi živci pomirili.

Dobra služba, ki je nihče ne mara

V Angliji je morski svetilnik, na katerem noče nihče služiti

Ni vse zlato, kar se sveti, pravi pregovor in kakor drugi, je tudi ta pregovor resničen. Saj se vedno in povsod dobro obnese. Na prvi pogled lepo, prijetno življenje bogatega človeka ima navadno tudi svoje senčne strani, saj je znano, da bogastvo še ne pomeni sreče. Enako je tudi z dobrimi službami, o katerih ljudje mislijo, da so višek sreče. Kaj vse se lahko skriva za takimi službami. Čuvaj na morskem svetilniku na Wolf Rocku, oddaljenem osem kilometrov od jugozapadne obale Anglije, ima zelo lepo plačo, poleg tega pa še na leto šest mesecev dopusta. Njegova služba je urejena tako, da po dva meseca služi, naslednja dva meseca ima pa dopust.

To je naravno idealna služba, poreko vsi, ki imajo slabe plače in malo dopusta, da o brezposelnih niti ne govorimo. V resnici pa ta služba ni zavidanja vredna in to so potrdili tudi nedavni dogodki. Mesto čuvaja na tem morskem svetilniku je bilo oni dan razpisano in človek bi mislil, da se bo potegovalo zanj na stotine prosilcev, v resnici pa ni bilo nobenega prosilca. Nihče noče te službe, ker so Angleži dobro

Iz Celja

— Važno predavanje. Društvo »Sočec« bo priredilo v sredo 15. km. ob 20. v svojih prostorih v Narodnem domu važno predavanje o problemu državljanstva emigrantov. Predavanje je zelo važno za vse emigrante, zlasti one, ki še nimajo našega državljanstva. Predaval bo odbornik »Sočec« g. Adolf Reja. Po predavanju bo važen razgovor o nadaljnjem delovanju društva.

— Velikonočne procesije bodo na veliko soboto ob 16. pri kapucinski ob 17. pri Marijini in ob 18. pri župni cerkvi, na Veliko noč ob 5. zjutraj pa pri cerkvi sv. Jožefa.

— Brivski in frizerski saloni bodo na velikonočno nedeljo ves dan zaprti, v ponedeljek pa bodo odprti od pol 8. do 11. dopoldne.

— Nesreča pri spravljaju lesa. V terek ob 17. se je v gozdu na Poljanah pri Rečici ob Savinji težko ponesrečil 41letni dmnar Janez Grudnik. Pri spuščanju hlobov ga je zadela težek hlobov ter mu poškodoval prsni koš in zlomil desno roko. Grudnik se zdravi v celjski bolnici.

— Po nesreči mu je odšel dva prava. V Zahanbercu pri Rogatcu je posestnikov sin Anton Smid v sredo po nesreči odšel posestnikovemu 10letnemu rejencu Juriju Plavčaku s sekiro dva prsta na desni roki. Dečka so oddali v celjsko bolnico.

— Zagrebška Concordia pride v Celje! Na velikonočni ponedeljek bo gostoval bivši državni vrhak SK Concordia iz Zagreba s kompletnim prvim moštvo v Celju in igral ob 16. na Glaziji prijateljsko tekmo s SK Celjem. Ta tekma bo vsekakor sportni dogodek za Celje.

— V celjski bolnici je umrl v četrtek 86letni prevzičkar Jože Felician z Rečice ob Savinji.

— Novi mestni proračun. Mestno poglavarstvo v Celju razglasi: Ministrstvo za finance je svojim odlokom z dne 31. maja 1936, br. 3207 VII, odobrilo proračun mestne občine celjske za leto 1936-37 z rednim izdatki in dohodki v znesku 14.709.952 Din in izrednimi izdatki in dohodki v znesku 485.000 Din. Na osnovi navedene ministrske odločbe se razglasi uredba o proračunu upravičena v smislu zgoraj cit. odloka 1936-37. Vse v tej uredbi navedene dokla-

pušeni o tem, kako težka je. Svetilnik je bil zgrajen 8 km pred trdnjavo, da bi ne govi zarometi prodirali goste megle, ki pokriva ta kraj skoraj vse leto. To je navedenarnejši kraj na vsej angleški obali. Zarometi na svetilniku gore noč in dan. Ze samo bivanje v svetilniku je naporno, neprijetno in nevarno. Prihod k svetilniku in odhod od njega je pa zelo nevaren. Čoln ne more pristati pri strmih pečinah, na katerih je zgrajen svetilnik. Večno nemirna vođa bi ga tresčila ob skale, da bi se razbil.

Zato mora čoln s čuvajem ostati v primerni razdalji od svetilnika, od koder vržejo novemu čuvaju v čoln, da spleza po nji v svetilnik, a s seboj mora prinesiti tudi živila, kolikor jih pač more. Simo po tej poti lahko spravljajo v svetilnik tudi živila. Če pa dva vihar, kar se zgodi zelo pogosto, zastane vse življenje, do svetilnika sploh ni mogoče priti in tako se kaj rado pripeti, da zmanjka čuvaju hrane in da mora trpeti lakota. Čuvaji na tem svetilniku so znani med mornarji kot jetniki morja.

Z Jesenic

— Nadležni izkoriščevalci ljudi. V naš revir prihaja vedno več mladih ljudi iz raznih krajev države ki nam kar v gručah obrirajo stranke po hišah in po cestah. Čez dan prosjajo, zvečer pa so nekateri že pijani in nadlegujejo ljudi po cestah. Med domačini težko najdeš katerega, ki bi se toliko opil, pa tudi južnjaki skrbno stiskajo nabrani denar, pač pa so najhujši tiski, ki prihajajo s stajarskega, ki pa so pri nas že stalni oostje. Ta nadloga se bo odpravila le, če bodo varnostni organi stopali ljudem odločneje na prate, ali pa tako, da bi jim stranke dajale li, stiče po 25 in 50 par ter jih s tem zlepa odpravile iz hiše. Na občini, kjer bi hoteli mvovčiti take listike, bi vsem temeljito pregledali obisti, potrebni bi dali pa poro, izkoriščevalce, pijance in delomrzneže pa bi pognali čez občinske meje. Samopomoč proti takemu početju je že res zelo potrebna, ker kaže, da so vse uredbe banske uprave in notranjega ministra proti temu zlu brez pomena. Občinska uprava naj določi nekoga, da bo vsakega prvega v mesecu prodajal bloke po lokalih in zasebnih hišah, stranke pa naj da. Jejo prosjakiom lističe in bodo s tem napravile izkoriščanju, pijančevanju in kruljenju kmalu konec.

Kupuj domače blago!

Louise Renée de Keroual: 6

Kraljeva ljubica

Roman

Ostala sem v postelji, ker že več noči nisem bila zatisnila oči. Toda prišel je viceadmiral z dvema pažema pokojnega vojvode, da bi odnesla vojvodove stvari. Začutil sem je, ko me je zagledal v postelji. Tedaj mi je paž pojasnil, da sem mlad plemič, ki ga je imel admiral zelo rad in prosil je viceadmirala, naj me pusti pri miru, da si nekoliko opomem.

Iz kabine so odnesli samo nekaj kovčgov, potem so pa zopet odšli in pri meni je ostal samo paž.

Ker so me mučili v prečuti noči privedi, sem vzkljnila:

— Kai, gospod, vi zapuščate svojo mlado ljubico? Obenem sem iztegnila roke, da bi ga zadržala in pripomnila sem: Dragi vojvoda, z vami pojdem kamor hočete!

Po tem klicu sem se naenkrat prebudila. Videč paža, ki me je presenečeno gledal, sem bilo za nekaj odločiti. Zdelo se mi je strašeno, da se je v pažu še bolj utrdil sum. Fant se je kmalu prepričal, da sem

preoblečena ženska. Moja zbežanost ga je ganila in da bi mi pomagal iz zadrege, je dejal:

— Nikar ne prilivajte svoji globoki bolešni nove žalosti! Če se vam zdim dostojen služiti vam, mi izvolite samo ukazovati in vsaka vaša želja bo takoj izpolnjena, če bo le v mojih močeh.

Rotil me je, naj mu verujem, sklepal je roke in govoril tako tiho, da ga ni mogel nihče slišati.

Nekaj časa mu sploh nisem mogla odgovoriti. Sedniti sem se ozrla nani z objokanimi očmi in odgovorila:

— Gospod, žal vidite brezno, kamor sem bila pahnjena. Ne vem, ali je v moji korist, da je vam moja globoka žalost odkrila, kdo sem. Moja najboljša vroča želja je, da bi me odpeljali nazaj v moje domovino. Vse življenje vam bom hvaležna za to veliko uslugo. Če pa hočete, da bi vam verjela, da ste res pripravljeno storiti mi uslugo, me nikar ne vprašajte kdo sem in kako sem prišla k francoskem brodovju.

Tisti hip nisem mogla spraviti iz sebe nobene besede več, ker me je začelo dušiti iltenje.

Novi poveljnik se je še istega večera presehl na admiralsko ladjo. Treba se je bilo za nekaj odločiti. Zdelo se mi je pametneje pridobiti si paževu zaupanje, nego zaupati se galantnemu častniku, ki

mi je bil ponudil svojo pomoč. Zanašala sem se v polni meri na vneto in čustvo mladega d' Aiglemonta. Priznala sem mu to. Več ni bilo treba, da bi ga razvnela in vzpodbudila, saj se je že dolgo tudi v njegovem srcu oglašala ljubezen do mene. Prosila sem ga, naj mi rezervira čim boljše mesto na ladji, s katero so hoteli odpeljati stvari pokojnega vojvode in moje, potem naj se pa vrne in naj me vzame s seboj.

Takoj sem vstala, da bi pospravila svoje stvari. Vzela sem seveda tudi skrinjico, ki mi jo je bil izročil vojvoda, v dokaz svoje globoke ljubezni.

Prvič sem bila radovedna, kaj je v nji. Ko sem jo pa odprla, je vstopil v kabino markiz de Belfons in zato sem morala zopet zapreti svojo zakladnico, v kateri sem opazila zlato, nakit in demante. Kavalir mi je dejal:

— Madame, prihajam, da vas odvedem v stanovanje, ki sem ga dal pripraviti, ko sem zvedel, da se hoče poveljnik še danes presehliti na admiralsko ladjo.

Zahvalila sem se markizu za njegovo skrb, toda rekla sem mu, da se ne bom mogla poslužiti njegove ljubeznivosti, ker mi je vojvodov paž poiskal mesto na ladji, ki se vrača v Francijo.

Častnik mi je odgovoril, da ne bo smela odpluti nobena ladja, dokler ne

bodo Turki pregnani s Krete. Dejal je, da ne bo dovolil, da bi bila izpostavljena zahtvam in drznostim slug, temveč, da me odvede v razkošno stanovanje na morskoi obali, kjer bi se lahko pri prvi priliki vkrcala na ladjo. — Pri vas pustim nekaj svojih služabnikov, ki vam bodo spoštljivo in zvesto služili. V miru, zadovoljstvu in blagostanju boste lahko živeli. Skratka, tako lepo mi je nastikal moje bližnje bodočnost in neizgovornost svojega predloga, da sem mu morala slediti v stanovanje in poslati tja vse svoje stvari. Hotela sem sicer počakati, da se vrne lepi d' Aiglemont, toda markiz me je zagotovil, da mu bo vse sporočil, potem mi je pa ponudil roko in me odvedel.

Čim sem stopila v novo stanovanje, je naročil služinčadi, naj odide, pri meni je pa pustil samo zamorko, svojo ujetnico. Potem je odšel tudi on, češ, da je to potrebno, da se bo počutil njegov dražestni gost že v prvih trenutkih kakor doma.

D' Aiglemont se je kmalu vrnil. Lahko si mislite njegovo presenečenje, ko je našel kabino prazno. Izpraševal je vse na ladji, kam je izginil mladi paž, toda nihče mu ni mogel povedati. Povedali so mu samo, da je paž odvedel neki častnik.

D' Aiglemont je pa upal, da me bo našel. Ko je srečal markiza de Belfonsga je vprašal ves v skrbeh, kje je paž, ki je bil ostal na admiralski ladji. Častnik mu je odgovoril, naj se obrne v tej zadevi na koga drugega, ne pa nani. Prvi hip ga je hotel d' Aiglemont za to grobot poklicati na odgovor, potem pa, ko je spoznal, da je v tem odgovoru nekaj posebnega, je začel sumiti, da je markizu nabrž znano, da sem ženska in da je zaljubljen vame. Dobro mu je bilo tudi znano, tesno markizovo prijateljstvo z vojvodo in njegovim sorodstvom. Zato si je premislil. Moral se je obotrožiti s potrpljenjem in poizvedovanju, najprej kam sem izginila.

Ko sem ostala sama, se mi je vrnila hladna razsodnost in mi nastikala moj položaj v najbolj tennji luči. Kaj se bo zgodilo z menoj tako daleč od domovine? Kako strašno je biti pod zaščito in v rokah neznanega moškega, ki se me je svojevoljno polastil in me zaprl v svojem stanovanju med svoje vojake! Izpostavljena sem bila nevarnosti, da me napadejo morskoi roparji ali Turki, noč in dan sem se morala bati suženstva. Na ljubezen sploh nisem več mislila. S tem, da sem tako nenadoma izgubila svojega ljubčka, s tem pa tudi naklonenost in zaščito vplivnega moža, sem bila ob vse.